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แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 8 หน่วยที่ 8 
ชื่อวิชา เขียนแบบเทคนิคเบื้องต้น  รหัสวิชา  20100-1001 เวลาเรียนรวม 72 คาบ 
ชื่อหน่วย  การใช้คําสั่ง Polygon Ellipse Point Divide 
ในการสร้างแบบเส้นเรขาคณิต (Design Thinking) 

สอนครัง้ที่  8 

ชื่อเรื่อง  การใช้คําสั่ง Polygon Ellipse Point Divide    จำนวน 4  ช่ัวโมง 
 
จุดประสงค์การเรียนการสอน 
 จุดประสงค์ทั่วไป 
  1. เพื่อให้มีความเข้าใจหลักการใช้คอมพิวเตอร์ช่วยในงานเขียนแบบเครื่องกล 
  2. เพื่อให้มีกิจนิสัยในการทํางานที่มีระเบียบแบบแผน มีความรับผิดชอบต่อตนเองและส่วนรวม 
 จุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 
  1. อธิบายวิธีการใช้คําสั่งสําหรับการวาด (Draw) ไดต้ามหลักการ 
  2. เขียนแบบงานด้วยคําสั่งสําหรับการวาด (Draw) ไดต้ามขั้นตอน 
  3. นักเรียนมีกิจนิสัยที่ดี มีความสนใจใฝ่รู้มีวินัย มีความรับผิดชอบ 
 
สาระสําคัญ 
          การใช้งานโปรแกรมคอมพิวเตอร์ช่วยในงานเขียนแบบ  สิ่งทีส่ําคัญก็คือความรู้ในการใช้คําสั่งตา่งๆ 
ที่จะนํามาใช้สําหรบัการเขียนเส้นหรือรูปต่างๆ เพื่อประกอบเป็นรปูแบบงานตามแบบทีก่ําหนด ซึง่เมือ่นักเรียน 
เข้าใจหลักการใช้คําสั่งทีจ่ะนํามาใช้สําหรับการเขียนเส้นหรอืรูปต่างๆแล้ว จะช่วยให้นักเรียนสามารถเขียนภาพ 
แบบงานได้อยา่งรวดเร็ว และสามารถใช้คําสั่งตา่งๆของโปรแกรมในการออกแบบและเขียนแบบช้ินงานตาม 
หลักการเขียนแบบเครื่องกลได้อยา่งถูกต้อง 
 
เนื้อหาสาระ 
 1. คําสั่ง Point 
 2. คําสั่ง Divide 
 3. คําสั่ง Measure 
 4. คําสั่ง Polygon 
 5. คําสั่ง Ellipse 
 
 กิจกรรมการเรียนการสอน  

1. ครูทําการเช็คช่ือ และทบทวนความรู้เดิม ดว้ยคําถาม “วัตถุทรงปิดคืออะไร ยกตัวอย่าง” 
2. ครูสุ่มถามคำถามโดยใช้วงล้อแบบสุ่มตามรายช่ือนักเรียน 
3. ทำแบทดสอบโดยใช้กิจกรรมในรูปแบบเกมส์กระดานผู้นำ   

 4.   ครูแนะนําการเข้าถึงเอกสารประกอบการเรียนรู้/ บอกจุดประสงค์เชิงพฤติกรรม 
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 5. ครูบรรยายรายละเอียดการใช้คําสั่ง Point คําสั่ง Divide และคําสั่ง Measure บนหน้าจอโปรแกรม
คอมพิวเตอร์ในการเขียนแบบ ผ่านโปรแกรม AutoCAD 
 6. ครูให้นักเรียนฝึกปฏิบัติการใช้คําสั่งคําสั่ง Divide และคําสั่ง Measure บนหนา้จอคอมพิวเตอร์ของ 
นักเรียน / ครูประเมินความเข้าใจของนักเรียน /ครูให้คําแนะนําแก้ไขปรับปรุง 
 7. ครูบรรยายรายละเอียดการใช้คําสั่งเขียนรูปหลายเหลี่ยม Polygon บนหน้าจอโปรแกรม 
คอมพิวเตอรในการเขียนแบบ ผ่านโปรแกรม AutoCAD 
 8. ครูให้นักเรียนฝึกปฏิบัติการใช้คําสั่งเขียนรูปหลายเหลี่ยม Polygon บนหน้าจอคอมพิวเตอร์ของ 
นักเรียน / ครูประเมินความเข้าใจของนักเรียน /ครูให้คําแนะนําแก้ไขปรับปรุง 
 9. ครูบรรยายรายละเอียดการใช้คําสั่งเขียนรูปวงรี บนหน้าจอโปรแกรมคอมพิวเตอร์ในการเขียนแบบ 
ผา่นโปรแกรม AutoCAD 
 10. ครูให้นักเรียนฝึกปฏิบัติการใช้คําสั่งเขียนรูปวงรีบนหน้าจอคอมพิวเตอร์ของนักเรียน / ครูประเมิน 
ความเข้าใจของนักเรียน /ครูให้คําแนะนําแก้ไขปรับปรุง 
 11. ครูให้นักเรียนปฏิบัติฝึกทักษะเขียนแบบงาน 2 มิติEx5 / ครูประเมินความถูกต้องของแบบงาน /ครู 
ให้คําแนะนําแก้ไขปรับปรุง 
 12. ครูให้นักเรียนปฏิบัติใบงานการใช้คําสั่ง Line, Arc, Rectangle, Polygon และ Ellipse EX8 / ครู 
ประเมินความถูกต้องของแบบงาน /ครูให้คําแนะนําแก้ไขปรับปรุง 
 
สื่อการเรียนการสอน 
 สื่อสิ่งพิมพ์ 
  1. เอกสารประกอบการเรียนรู้ หนว่ยที่ 8 
  2. ใบแบบฝึกทักษะการใช้คําสั่งกลุ่ม Draw ในการสร้างแบบเส้นเรขาคณิต (Ex5) 
  3. ใบงานฝึกทักษะการใช้คําสั่งกลุ่ม Draw ในการสร้างแบบเส้นเรขาคณิต (Ex6)  
 สื่อโสตทัศน ์  เอกสารประกอบการเรียนรู้ หนา้จอโปรแกรม AutoCAD 

แหล่งเรียนรู้ 
 1. ห้องเรียนแผนกวิชาช่างเทคนิคพื้นฐาน 
 2. ข้อมูลจากอินเตอร์เนต 

การวัดและประเมินผล 
 ประเมินผลขณะเรียน 
 1. ประเมินความรู้ฝกึทักษะเขียนแบบงาน 2 มิติEx5 ผา่น / ไม่ผา่น 
 2. ประเมินถูกต้องของแบบงาน EX6 / ผิดหักคะแนนจุดละ 1 คะแนน 
 3. ประเมินจิตพิสัย ความตั้งใจในการปฏิบัติความรับผิดชอบต่อตนเอง นิสัยอุตสาหกรรม 
 


